

В НОМЕРЕ

- В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ОБЛАСТИ
- «СПАСИБО ВАМ, НАШ МИЛЫЙ ДОКТОР!»
- НА «ГОРЯЧЕМ ТЕЛЕФОНЕ» — СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета издается с февраля 1944 года

Среда,
4 ноября
1998 года
№ 162
(13270)

Цена свободная

Демонстрация и митинг

Вчера первый заместитель главы администрации МО «Сланцевский район» А. Г. Парамоненко провел совещание, на котором обсуждена подготовка к празднованию очередной годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. А. Г. Парамоненко подчеркнул, что это государственный праздник, в городе его проводят администрации муниципального образования совместно с общественными и политическими организациями.

7 ноября в Сланцах со-

стоятся демонстрация и митинг. Поучаствовать в праздничных мероприятиях приглашаются все сланцевчане. Сбор участников у Больничного городка. Отсюда в 10.30 начнется шествие колонны по улице Кирова до площади Горняков. Здесь в 11 часов состоится митинг. После окончания все желающие могут посмотреть праздничный концерт в городском Доме культуры.

И в волостях района пройдут праздничные мероприятия.

Т. КРЫЛОВА.

Цены отпущены

28 октября вышло постановление губернатора Ленинградской области о признании утратившими силу постановления губернатора Ленинградской области от 9 сентября 1998 года и от 14 сентября этого же года. В констатирующей части говорится, что в связи со ста-

билизацией цен и относительным насыщением потребительского рынка социально значимыми товарами отменен предельный размер надбавки, которая составляла 15 процентов. На сегодняшний день цены отпущены.

В. ГОРДЕЕВА.

2 - 17 - 85

с 16 до 17 часов

сожалению, то, как ведут себя продавцы, предприниматели контролируют далеко не всегда. Во всяком случае с 1 ноября разрешения на торговлю продуктами на улице (за исключением овощей) выдаваться не будут.

Старший участковый инспектор ОВД К. М. ПАВЛЮЧЕНКОВ:

— Контроль за соблюдением правил торговли с нашей стороны ведется постоянный, ежедневно проводятся рейды с участием ОЭП, налоговой инспекции. Что касается уличной торговли, то несколько продавцов были наказаны. На прошлой неделе, например, оштрафована продавец Боронина (предприниматель Макацария).

Горячий телефон

Туманова: «На Больничном городке на улице я купила сахарный песок. Но оказалось, что продавец обманула меня на 120 граммов, а когда я вновь подошла к ней за объяснением, вела себя очень грубо».

«29 октября купил подсолнечное масло на улице у магазина № 42. Продавец недолила до литра, а деньги взяла как за килограмм».

ОТВЕЧАЮТ:

Начальник отдела торговли администрации МО «Сланцевский район» В. Д. ГАПАЧЕВА:

— На Больничном городке торговали сахарным песком 3 предпринимателя, подсолнечным маслом в называемых местах — предприниматель А. Г. Абрамян. К

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В администрации муниципального образования «Сланцевский район» 29 октября прошел Прием в честь 80-летия ВЛКСМ. Группе бывших работников комсомола, в разные годы возглавлявших городскую комсомольскую организацию, вручены грамоты комитета по делам молодежи и туризму Ленобласти.

В нашем городе завершился очередной курс переподготовки водителей, перевозящих опасные грузы. Таким образом, для 26 водителей продлено действие свидетельства на право перевозки опасных грузов.

Коллектив АО «Комбинат «Стройдеталь» уже несколько месяцев трудится в режиме 4-дневной рабочей недели. В связи с остановкой производства рабочим начисляются положенные выплаты за вынужденный простой; часть коллектива получает зарплату в размере тарифа или оклада. Задержка в выплатах составляет один месяц.

В воскресенье, 8 ноября, в 14 часов театр кукол на своей сцене дает спектакль «Три поросенка». Это веселое музыкальное представление, в котором принимают участие и зрители. Игры, танцы увлекают ребятишек так, что они потом долго не хотят расставаться с героями сказки.



И собрание, и праздник

В минувшую пятницу в АОЗТ «Старопольское» состоялось общее собрание, на котором акционеры подвели итоги работы за 9 месяцев. Оно было приурочено и к приближающемуся Дню работников сельского хозяйства, который состоится 15 ноября, а потому и в докладе директора Р. И. Гончаренко, и в выступлениях специалистов и рабочих больше было отмечено позитивных моментов, чем негативных.

Если не вино, то джем

Уже несколько дней в ЗАО «Торлат», расположившемся в одном из цехов консервного завода, выпускают клюквенный джем. Первоначально «Торлат» занимался розливом вина, для чего, в принципе, новыми хозяевами и был выкуплен лимонадный цех. Однако ввиду производственных трудностей — отсутствие сырья и рынка сбыта продукции — цех временно пришлось переориентировать. Вот что рассказал генеральный директор ЗАО «Торлат» И. Н. Дала-

кишвили: «Чтобы производство не простоявало, а 20 работников цеха не сидели без работы, мы и решили начать выпуск этой продукции, предварительно организовав сбор клюквы у населения. Сейчас в плотную занимаемся оформлением необходимых документов на выпускаемый джем, а затем будем предлагать его потребителям. Пробная партия его уже была представлена на продовольственной выставке в Санкт-Петербурге».

Почти без долгов

Близится к завершению строительство 108-квартирного шахтерского дома АОЗТ «Вика» недавно провело плановые работы по благоустройству территории вокруг объекта. И теперь участок, соединяющий улицу Ленина с частным сектором у хлебокомбината, полностью заасфальтирован. Как сообщила начальник отдела капитального строительства администрации Г. Н. Страшко, к новому году у подрядчика есть все шансы завершить строительные работы. Конечно, при условии стабильного финан-

сирования объекта. Отрадно, что на первое октября долга у шахтеров перед строителями не было.

При этом пока нерешенным остается вопрос о дальнейшем строительстве пристройки к дому — художественной школы. К концу года за счет общих средств, поступающих на дом, планируется подвести это здание под кровлю. Но в будущем придется искать дополнительный источник финансирования для завершения строительства школы.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИТАР-ТАСС. Правительство России приняло решение об уменьшении налога на добавленную стоимость — до 15 процентов, а налога на прибыль — на 5 процентов, заявил первый вице-премьер правительства РФ Ю. Маслюков.

РАДИО «СВОБОДА». Почти половина крупных и средних предприятий России, кроме сельскохозяйственных, по итогам первых 8 месяцев года оказались убыточными, сообщил Госкомстат.

РАДИО «СВОБОДА». За прошедшие месяцы нынешнего года численность населения России сократилась на 270 тысяч человек.

АЭН. Россия этой осенью готова закупить продовольствия на Украину на сумму 1 млрд. долл. в счет взаимозачета за поставляемый в республику газ. Долг Украины РАО «Газпром» составляет 640 млн. долларов.

«02» сообщает:

СЛАДКОЙ ЖИЗНИ ЗАХОТЕЛОСЬ

2 ноября в ОВД обратилась продавец АОЗТ «Ареоль». Она сообщила, что в период с 18 часов 31 октября до 11 часов 2 ноября неизвестный выдернул крепление створки в ларе на ул. Свердлова, проник в него и украл пирожные, торты и рулеты на сумму 257 рублей.

СКАНДАЛЬЧИК ЗАКАЗЫВАЛИ?

2 ноября в ОВД обратился пенсионер. Он сообщил о том, что в тот день около 16 часов к нему в гости пришел гражданин Ф. Слово за слово, а в результате гость устроил скандал и нанес побои хозяину.

И СЕМЕРО ОДНОГО БЫЛО

3 ноября в 2 часа ночи «скорой помощи» в больнице был доставлен 23-летний мужчина с множественными колотыми и рваными ранами головы. Врачи заподозрили сотрясение мозга. Пострадавший находился в состоянии алкогольного опьянения. Как он пояснил, за 2 часа до этого в кафе «Темп» его избили семь человек.

ВОРА ВЫЧИСЛИЛИ

30 октября в ОВД обратилась жительница деревни Старополье. Она сообщила о том, что в период с 17 по 30 октября неизвестный через балконную дверь проник в ее квартиру и украл продукты питания, ткань, постельные принадлежности на общую сумму 639 рублей.

В ходе оперативно-следственных мероприятий установлен подозреваемый в совершении кражи.

Газета издается с февраля 1944 года
Среда,
4 ноября
1998 года
№ 162
(13270)

Цена свободная

ПОЗДРАВЛЯЕМ!
Указом Президента от 4 октября за заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» РЫБАКОВОЙ Марии Эдуардовне — начальнику участка АО «Родина» Сланцевского района.

Путешествие в Лукоморье

Третий год в начальных классах школы № 1 ведется тематическое планирование работы по семи главным направлениям. В этом году младшие школьники путешествовали по Лукоморью.

Из девяти лучших чтецов жюри трудно было определить лучшего. Поэтому на первом месте сразу трое: Максим Иванов, Оксана Федорова и Наташа Шонина.

Еще труднее было назвать имя автора лучшей поделки. Тем не менее отмечены за творческий подход и фантазию Юра Лагута, Катя Кучева, Саша Филиппов, Паша Артов, Ксюша Краснова.

ОФИЦИАЛЬНО
В соответствии с указанием Центрального банка РФ от 07.10.98 № 375-у «Об установлении предельного размера расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами» установлен предельный размер расчетов наличными деньгами по одному платежу между юридическими лицами в сумме 10 тысяч рублей, для потребительской кооперации за приобретаемые у юридических лиц товары, сельскохозяйственные продукты, сырье в сумме 15 тысяч рублей.

Администрация МО «Сланцевский район».

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ

В итоге в повестке дня 13-го заседания Законодательного собрания оказалось более 30 вопросов. Многие из них касаются изменений в избирательной системе области.

Во втором чтении принят проект закона «Об Избирательной комиссии Ленинградской области», который регламентирует статус, правовые основы деятельности, место, задачи и функции важнейшего звена избирательной системы области.

Квалифицированным большинством принят дополнения и изменения в областной Устав, касающиеся проведения референдума в области и избирательной системы в целом.

Избирательная комиссия Ленинградской области также разработала и внесла в порядок законодательной инициативы на рассмотрение парламентариев проект закона «О местном референдуме в Ленинградской области». Принятие этого закона в первом чтении было обусловлено вступлением в силу 30 сентября 1997 года нового Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и прав на участие в референдуме граждан РФ» и необходимости приведения областного законодательства в соответствие с данным Федеральным законом.

Депутаты одобрили изменения в составе избирательной комиссии, освободив от обязанностей члена избиркома Александра Кондратьева по его личной просьбе.

В первом чтении был принят областной законопроект «О региональных целевых программах Ленинградской области». Целевая программа — это комплекс мер, направленных на решение конкретных социально значимых задач, с указанием ресурсов, сроков и исполнителей. Цель закона — совершенствование процес-

са выборов губернатора Ленинградской области вновь оказалась в центре внимания депутатов на очередном 13-м заседании областного парламента, начавшего свою работу под руководством его председателя Виталия Климова 27 октября. Как известно, этот вопрос уже поднимался на предыдущем заседании Законодательного собрания 29 сентября. Тогда депутаты определили датой проведения выборов губернатора области третье воскресенье сентября будущего года и решили начать подготовительные мероприятия по созданию программы объединения Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Тем не менее, изменения, касающиеся будущности 2 крупнейших российских регионов, не могут не вызывать множество споров. Вот и сейчас, несмотря на то, что вопрос о дате выборов главы Ленинградской области являлся фактически решенным, возникло несколько предложений о переносе этой даты на более ранние сроки. Однако они не нашли поддержки большинства депутатов и не были включены в повестку дня.

сов разработки, принятия и реализации таких целевых программ, принимаемых в Ленинградской области.

Парламентарии обсудили идею создания рабочей группы по разработке законопроектов, регламентирующих вопросы управления и распоряжения государственным имуществом. В ее войдут как депутаты, так и представители исполнительной власти, что позволит быстрее и эффективнее решать многие противоречия, возникающие в процессе работы над законодательными актами.

«Сверхактуальным» для системы образования Ленинградской области назвала Председатель комитета общего и профессионального образования Зоя Найденова принятие законопроекта «О правовом регулировании деятельности системы образования Ленинградской области». Появление этого проекта было вызвано необходимостью формирования единой региональной (в рамках области) политики в сфере образова-

ния. В частности, для Ленинградской области особенно острой является проблема управления образованием на уровне местного самоуправления, регулируемая данным документом. Законопроект был принят в первом чтении.

После того, как депутаты приняли решение внести дополнения и изменения в закон об областном бюджете Ленинградской области на 1998 год, они перешли к рассмотрению блока вопросов, связанных с развитием региональной системы здравоохранения.

По информации, представленной депутатам комитетом по здравоохранению Ленинградской области, за 1995—1997 гг. рождаемость в области снизилась в два раза, она занимает по этому показателю 77 место в РФ, общая продолжительность жизни в целом по области составляет 64,9 года, что на 1 год меньше, чем по РФ, материальная база отрасли стабильно находится в конце восьмого десятка субъектов

РФ, т. е. не может быть и речи об эффективном оказании бесплатной медицинской помощи населению. В выступлениях депутатов, практических медицинских работников, звучала мысль: ухудшение состояния здоровья населения Ленинградской области в последние годы и кризис финансирования медицинских учреждений в скором времени грозят привести к распаду всей системы областного здравоохранения.

Именно поэтому, а также с учетом обращения Совета главных врачей медицинских учреждений ЛО и областных коллективов лечебно-профилактических учреждений Законодательным собранием принято постановление о временном порядке финансирования медицинской помощи населению Ленинградской области. Правительству Ленинградской области, в соответствии с данным постановлением, предлагается осуществлять первоочередное финансирование учреждений здравоохранения в рамках чрезвычайного бюджета ЛО, а исполнительной дирекции Ленинградского областного фонда медицинского страхования с 1 ноября 1998 года финансирование лечебно-профилактических учреждений области осуществлять напрямую, без участия страховых организаций.

Также для повышения эффективности работы региональной системы здравоохранения депутатами принят в первом чтении законопроект «О здравоохранении Ленинградской области», определяющий компетенцию и регулирующий деятельность организаций здравоохранения общественного и частного секторов, органов государственной власти и местного самоуправления в области охраны здоровья граждан.

Депутатами принято обра-

щение к Законодательному собранию Санкт-Петербурга о включении в городской бюджет на 1999 год целевого финансирования спецкомбината «Радон» в сумме 2475 тысяч рублей. Как известно, спецкомбинат «Радон» (г. Сосновый Бор) занимается сбором и переработкой радиоактивных отходов, образующихся на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области, причем в общем объеме услуг до последней составляет 45%, в то время как доля Санкт-Петербурга — 55%. Из-за недофинансирования, которое область одна производить не в состоянии (финансирование из федерального бюджета за последние два года сокращено на 30%), на комбинате сформировался комплекс технических и экологических проблем, которые требуют внимания обоих регионов-пользователей.

Приняты законы «Об отнесении поселка Сертолово Всеволожского района к категории городов областного подчинения», «Об установлении границ муниципального образования «Город Волхов», во втором чтении — законопроект «Об установлении границ муниципального образования г. Светогорск», заслушана информация Комитета финансов «О финансовой поддержке муниципального образования «Тихвинский район».

В конце заседания парламентарии утвердили состав полномочной представительной областной комиссии по вопросу подготовки и реализации поэтапной программы объединения Ленинградской области и Санкт-Петербурга в единый субъект РФ.

Работа 13-го заседания Законодательного собрания Ленинградской области, в которой приняли участие и. о. губернатора Ленинградской области Валерий Сердюков, полномочный представитель Президента РФ в Ленинградской области Федор Шкруднев и главы муниципальных образований, была продолжена 3 ноября.

нов, предприятий, учреждений и организаций.

6. Рекомендуется воздерживаться от планирования проведения массовых акций вблизи от линий электропередачи высокого напряжения, газоводов высокого давления, теплотрасс большого диаметра, особо взрыво- и пожароопасных объектов, строящихся объектов и коммуникаций.

7. Массовые акции проводятся в соответствии с целями, изложенными в уведомлении, в указанные в нем сроки и в обусловленных местах (маршрутах).

8. Государственные и общественные организации, должностные лица местного самоуправления, а также граждане не вправе препятствовать массовым акциям, проводимым с соблюдением установленного настоящим Временным положением порядка.

9. Уполномоченные (организаторы) массовой акции не вправе проводить ее, если уведомление не было подано в срок или не было принято, и обязаны прекратить ее подготовку.

10. Отказ в принятии администрацией уведомления о проведении массовой акции может быть обжалован в суд.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН» ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

от 29.10.98 № 696-п

УТВЕРЖДЕНО
постановлением главы МО
от 29.10.98 № 696-п

ВРЕМЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке уведомления администрации муниципального образования «Сланцевский район» о проведении митингов, уличных шествий, демонстраций и пикетирования на улицах, площадях и иных открытых общественных местах на территории города и района.

1. Настоящее Временное положение определяет порядок уведомления администрации муниципального образования о проведении мирных (невооруженных) митингов, уличных шествий, демонстраций и пикетирования на улицах, площадях и иных общественных местах на территории муниципального образования.

2. Уведомление о проведении митингов, уличных шествий, демонстраций и пикетирования (далее именуемых массовыми акциями) подается в администрацию муниципального образования уполномоченными (организаторами массовых акций) трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, общественных объединений (в т. ч. политических общественных объединений) и отдельных групп граждан в срок не позднее 10 дней до намечаемой даты их проведения с предоставлением выписки из протокола о проведении данного мероприятия.

3. В уведомлении указываются цель, форма, место проведения массовой акции или маршруты движения, время начала и окончания акции, предполагаемое количество участников, фамилии, имена, отчества уполномоченных (организаторов), место их жительства, дата подачи уведомления, номера контактных телефонов. Оговариваются формы и методы гарантированного обеспечения уполномоченными (организаторами) при проведении массовой акции общественного порядка, организации медицинской помощи, использования звукоусиливаю-

щей аппаратуры. Указываются лица, ответственные за эти участки обеспечения. Уведомление подписывают не менее трех уполномоченных (организаторов).

4. Уведомление о проведении массовой акции администрацией муниципального образования не принимается в случае, если:

— акция противоречит принципам Декларации прав

и свобод человека и гражданина, общепринятым нормам общественной морали и нравственности;

— в уведомлении отсутствуют обязательства уполномоченных (организаторов) обеспечивать соблюдение общественного порядка, а также если они или уполномоченные их организациями неоднократно не выполняли взятые обязательства по ранее проводившимся массовым акциям;

— акция совпадает по форме, месту, времени, но не по направленности и целям с другой массовой акцией, уведомление о которой в установленные сроки подано ранее либо одновременно;

— акция создает реальную угрозу нормальному функционированию предприятий, организаций и учреждений;

— создает необходимость прекращения работы пассажирского и железнодорожного транспорта из-за невозможности изменения маршрута его движения.

5. Администрация муниципального образования вправе по согласованию с уполномоченными (организаторами) изменить время, место (маршрут) и порядок проведения массовой акции в целях обеспечения общественного порядка, нормальной работы транспорта, государственных, муниципальных и общественных орга-

С П А С И Б О В А М , "НАШ МИЛЫЙ ДОКТОР!"

5 ноября друзья и близкие поздравят с юбилейной датой врача здравпункта АО «Завод «Сланцы» Екатерину Ивановну Кротову. А знают ее, наверное, почти все в городе.

Недавно Екатерину Ивановну спросили: «Вы не родственница той Кротовой, что работала в здравпункте СПЗ в 60-х годах?». Ничего удивительного. Екатерина Ивановна и вправду из тех людей, что неподвластны возрасту. Недаром, отдавая должное ее вкусу и элегантности, ее нередко сравнивают с Эдитой Пьехой. Или с «железной леди» Маргарет Тэтчер, потому что характер Екатерины Ивановны на заводе хорошо знают, и ни один начальник цеха не осмеливался возражать, когда по графику полагалось проводить профосмотры рабочих.

Впрочем, большинству здравцам Екатерина Ивановна известна прежде всего как заботливый и квалифицированный врач. Для многих семей она стала настоящим домашним доктором. «Кому еще можно позвонить в 2 часа ночи, если срочно нужен медицинский совет?», — сказала Л. Г. Бреzinina. «Исклучительно добрый человек, прежде всего успокоит пришедшего к ней на прием. И прекрасный специалист», — так отзывалась о Екатерине Ивановне Л. Н. Пенкина.

На здравпункте сланцеверабатывающего завода Е. И. Кротова трудится уже 41-й год. За это время ветеринарная подчиненность рабочей не раз менялась, но на предприятии их и сейчас

считают своими. Прекрасное диагностическое и лечебное оборудование, на что здесь никогда не жалели средств, позволяет повысить результативность труда медицинских работников. В течение многих лет заводской здравпункт был настоящей базой передового опыта для медицинских работников из многих регионов страны. Коллеги неизменно поражались объему и разнообразию постоянной деятельности, направленной на охрану здоровья коллектива предприятия. Уважение к пациенту — вот что определяет стиль организации всей лечебно-профилактической работы. Чего стоят только многолетние связи с научно-исследовательскими институтами, куда на обследование, лечение имеют возможность поехать работники завода! И все это делалось при непосредственном и заинтересованном участии Екатерины Ивановны, ее вклад трудно переоценить.

Врач О. В. Сарнецкая после окончания института приехала на сланцеверабатывающий завод много лет назад по распределению. «Тогда мы были втроем: Розалия Дмитриевна Ройтман, Екатерина Ивановна Кротова и я, — вспоминает Оксана Вячеславовна. — До сих пор помню, с каким удовольствием они водили меня по цехам, знакомили с системой работы. Самое ценное во взаимоотношениях тогда было чувство поддержки, никого лишний раз не надо было просить. И конфликтов не было, хотя коллеги у нас были не ангельские».

Разумеется, врачи никогда не ограничивались регулярным приемом пациентов в кабинетах. Не раз и не два вызывали Екатерину Ивановну и на аварии — что ж, производство есть производство, бывает всякое. Как-то рабочий получил травму, нужна была срочная помощь. В попытках забыли предупредить Екатерину Ивановну, что пострадавший находится на площадке строительных лесов, на высоте нескольких этажей. И она как была в туфельках на высоком каблуке, так и полезла вверх по отвесной лестнице. Эпизод, конечно, рядовой, но весьма характерный.

Никаких скидок для себя она, как и раньше, не ждет. Нынче летом, например, заменила коллег, ушедших в отпуск, взялась за обслуживание участка в Лучках. И после работы она не дает усталости взять верх.

Все, с кем я разговаривала о Екатерине Ивановне, отмечали ее необыкновенное трудолюбие, душевную щедрость, неизменный оптимизм. «Она нас буквально заражает бодростью, энтузиазмом», — говорит инженер А. Я. Литвинова, соседка Е. И. Кротовой по огородным участкам. — Рядом с ней стыдно лениться. А пирогами какими угощает! Помой, скажет, руки в бочке и поешь, не все копать, надо и отдохнуть». И о том, что любит Екатерина Ивановна танцевать, рассказали, и что неизменно участвует во всех



заводских праздниках, и о том, какие у нее прекрасные сыновья и孙女. Она по-прежнему молода душой, хотя и на ее долю хватило тяжких переживаний. «Дружба, человеческое участие — то, что особенно ценишь в дни бедствий», — сказала одна из близких подруг Екатерины Ивановны. — Нам не надо было просить друг друга о «душевной» скорой помощи. И как хорошо, что мы сумели не озлобиться, сохранить свой внутренний мир, не отгородиться от людей».

Долгий трудовой путь Екатерины Ивановны отмечен официальными наградами. Она отличник здравоохранения, имеет орден «Знак почета». И все-таки самое дорогое — это признание коллег, уважение здравчан, как руководителей, так и рабочих.

Совпадения в жизни

бывают очень значимыми, порой помогая осмысливать тайные связывающие нити между людьми и событиями. Вроде бы чистая случайность, что день рождения Екатерины Ивановны совпал с днем рождения завода, и традиционные праздничные вечера уже невозможны представить без букета цветов для «нашего милого доктора». А может быть, это все-таки знак судьбы.

С. ШИШКИНА.

ТАМОЖЕННЫЙ ПОСТ «СЛАНЦЫ»

Российская таможня — многофункциональная служба, занимающая важное место в экономической системе нашей страны, — стала надежным источником пополнения доходной части федерального бюджета. Сотрудники таможенного поста «Сланцы» Кингисеппской таможни вносят свой посильный вклад в решение задач экономической безопасности государства. Пост функционирует с мая 1993 года, в коллективе сейчас 12 человек, все прошли специальную подготовку. Благодаря рациональной организации таможенных процедур, а также квалифицированным действиям инспекторского состава в 1998 году коллектив добился хороших экономических показателей.

В регионе, который обслуживается таможенным постом, в 1998 году 28 предприятий и организаций занимались внешнеторговой деятельностью. Около половины из них из Санкт-Петербурга, Ленинградской и других областей. Среди предприятий города Сланцы постоянно поддерживают экономические связи с зарубежными партнерами АО «Завод «Сланцы», АО «Ленинградсланец», АО «Цесла», ООО «Садовин Гарментс». Грузы поступают на действующие склады временного

хранения «Завод «Сланцы» и «Агрокомп».

Номенклатуру ввозимых и вывозимых товаров составляют нефтяной кокс и продукты его переработки, сланец и продукты его производственного оборудования, лом черных металлов, строительные изделия, автомобильные шины, текстильные материалы, одежда. За период с января по сентябрь 1998 года включительно сотрудниками таможенного поста оформлено 873 грузовые таможенные декларации. Из них на экспорт — 419, на импорт — 454. Количество оформленных транспортных средств: на экспорт — 10141 железнодорожный вагон и 104 единицы автомобильного транспорта; на импорт — 767 вагонов и 382 единицы автотранспорта. Оформлено грузов, перевозимых транспортом: на импорт — 40300 тонн, на экспорт — 1173514 тонн.

С начала 1998 года переведено в федеральный бюджет денежных средств на сумму 2803794 рубля, в фонд развития таможенной системы — 272679 рублей. Г. МЫЛИН,

старший инспектор таможенного поста «Сланцы» Кингисеппской таможни.

ЖИЛИЩНАЯ "ХАЛЯВА" КОНЧАЕТСЯ

Требование погасить многомесячную задолженность по оплате коммунальных услуг и квартплате предъявлено практически всем злостным неплатильщикам. Но некоторые считают, что не платить за квартиру можно и дальше. По этому поводу главный экономист ЖПЭП В. Н. Ершова сказала следующее: «По данным нашей комиссии, работающей с гражданами — неплатильщиками, готовятся материалы для передачи на административную комиссию, а также в суд — с требованием о выселении. Подобные меры уже практикуются в Ленинградской области. Скажем, в Пикалево выселают в таких случаях в каркасно-засыпной жилфонд. Аналогич-

ное жилье найдется и у нас».

Могут ли чувствовать себя в безопасности владельцы приватизированных квартир, не вносящие плату за техническое содержание дома (аналогичную квартплате)? Оказывается, когда сумма задолженности приблизится к остаточной стоимости квартиры, выселение через суд также вполне реально. Тем более, что пени «накручиваются» очень быстро.

А в целом нам всем надо иметь в виду, что к 2003 году размеры квартплаты будут соответствовать полной стоимости содержания квартир и предоставляемых коммунальных услуг. По крайней мере такой срок назван в Концепции реформы жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, утвержденной в 1997 году. Чтобы облегчить положение менее обеспеченных слоев населения, к этому времени, вероятно, начнут действовать законы об адресном предоставлении льгот, социальной помощи со стороны государства.

Такой подход обещает значительно оздоровить финансовую обстановку в предприятиях жилищно-коммунальной сферы. Не секрет, что до сих пор льготы и даже жилищные субсидии предоставляются фактически за их счет. Ну, а что касается неплатежей жильцов, то едва ли в предстоящие годы кому-то позволят безнаказанно колоть долги.

ПРАВО НА ЗЕМЛЮ

В апреле этого года городское собрание представителей утвердило проект комплексной оценки градостроительной ценности нашего города. Он нужен для того, чтобы упорядочить систему платы за землю, что сейчас и делается. Подробнее рассказать об этом мы попросили начальника отдела архитектуры и градостроительства Ю. Сланцевский район» Н. Степанову:

— Валентина Николаевна, давайте еще раз напомним, с чем связана необходимость оформления землеустроительных дел, ведь и на предприятиях, и у частных домовладельцев уже имеются документы на землю, выданые ранее?

— Работа по оформлению правоустанавливающих документов на землю началась еще в 1992 году после принятия нового Земельного кодекса. Связано это прежде всего с необходимостью упорядочить землевладение в городской черте и в районе. Ведь без правоустанавливающих документов на землю, строения невозможно правильно и в полном объеме рассчитывать земельный и имущественный налог.

— Каковы же в целом темпы оформления землеустроительных дел?

— Большая часть документов была оформлена в последние три года. Самые крупные предприятия — акционерные общества «Ленинградсланец», «Завод «Сланцы», «Цесла», «Полимер» оформили дела одними из первых, во многом — с помощью своих специали-

В. ГАЛКИНА.

« Я ХОТЕЛ БЫ УЗНАТЬ ... »

28 октября на «горячем телефоне» в редакции журнала заместитель начальника Сланцевского отдела занятости населения Н. В. Силина. Вопросы о работе службы занятости ей были заданы самые разнообразные.

— Имею ли я право встать на учет в качестве безработной, если уволилась с предприятия по собственному желанию?

— Любой человек может встать на учет в отделе в качестве ищущего работу, даже если он работает, учится или является пенсионером. Гражданин имеет право быть признанным безработным независимо от причин увольнения при соблюдении ряда условий, среди которых важнейшими являются следующие: трудо-

способный возраст (от 16 лет), прописка, отсутствие постоянной или временной работы. Следует иметь в виду, что частный предприниматель, даже временно прекративший свою деятельность, не имеет права на регистрацию в качестве безработного, пока не будут выполнены все ликвидационные процедуры.

— Как обстоят дела с пособиями? Не «пропадут» ли деньги?

— В первых числах ноября ожидается поступление средств для выплаты пособий за первую половину июля 1997 года. Сразу скажу об алиментах: они перечисляются получателям только после окончания выплаты пособий за полный месяц по всей области. Фонд

занятости является внебюджетным, деньги из него никуда не пропадут, хотя индексации, к сожалению, пособия не подлежат.

— Когда можно будет снова получать продукты в счет задолженности по пособиям?

— В связи с произошедшим скачком цен проведение некоторых взаимозачетов пока прекращено. Однако сейчас идет согласование цен с АО «Родина», после чего будет возможно получать продукты питания в счет задолженности. В работе также договоры с МП «Водоканал» и АО «Завод «Полимер», что позволит гасить задолженность по пособиям товарами народного потребления. Ну, а сейчас

можно через наш отдел вносить плату за электроэнергию и квартплату — причем не только проживающим в муниципальном жилфонде, но и в ЖСК «Молодежный» и «Венера».

— Меня сократили на предприятии в Сланцах, прописка у меня тоже сланцевская, но я хочу уехать, «попытать счастья». Могу ли я встать на учет как безработная по месту нового жительства?

— В пределах Ленинградской области это возможно, нужно только взять справку из нашего отдела, что здесь вы не стоите на учете.

Следующее дежурство сотрудника отдела занятости на «горячем телефоне» — в конце ноября.

« АХ, ЭТА КРАСНАЯ РЯБИНА ... »

Летом народу в с/т «Здоровье» много. Ведь только на территории АО «Завод «Сланцы» и то 647 участков! А еще есть участки, принадлежащие «Цесле», «Стройдетали». Чуть не на каждом участке летом гостят дети, внуки, родственники. Многие люди приезжают и просто на выходной, чтобы отдохнуть от пыльной городской обстановки на песчаном берегу чистого озера.

К осени улицы пустеют. Дети в школе, летние отпуска закончились. А пенсионеры живут тут, продолжают убирать урожай, готовят землю для следующего сезона и частенько совсем забывают о собственном открытии. Но вот по громкому

ворящей связи им напомнили о предстоящем отдыхе, сообщили, что будет концерт. Приехали артисты народного коллектива русской песни Дворца культуры АО «Завод «Сланцы». Концерт транслировался через динамики на всю территорию садоводства.

Руководитель коллектива Александра Никитична Ефремова очень удачно выбирала песенную программу с учетом вкусов людей старшего поколения. Одна другой лучше лились песни солисток в нарядных одеждах, выглядевших одновременно и царскими, и древнерусскими, что придавало действу необычность и сказочность. Способствовало празднич-

ности и убранство клуба. Стены украшали развешанные ветки рябины. Всякому, кто входил в клуб, тотчас приходили на ум строчки известного романса — «Ах, эта красная рябина среди осенне-желтины». Море цветов, выращенных садоводами, дополняло уют клубного помещения.

Хотелось бы отметить каждый номер программы. Однако трудно выбрать, кто из исполнителей самый лучший. Все хороши! Гармонист заворожил всех мелодиями Г. Заволокина и стариными русскими плясовыми наигрышами. Юная исполнительница Аля Алексеева чудесно спела песню

«Выходу я на улицу». Варвара Шершнева и Нина Васильченко спели «Осень катится» и много других любимых народом песен. Задушевно звучала мелодия «Эх, гармонь моя». Девятнадцать песен прозвучало в тот вечер, и все они заслужили восторженный отзыв зрительного зала! Спасибо концертмейстерам Анатолию Семенову и Александру Ефремову. Благодарные садоводы подарили артистам букеты цветов и пригласили еще не раз приезжать в садоводство. На радость зрителей ответ был хороший: «Обязательно приедем!».

А. МИХАЙЛОВА,
садоводство «Здоровье».

И. Шарин

Как сложна жизнь! Мы много философствуем о ней, но не можем разобраться, почему мы сами действуем так, а не иначе. Одно бесспорно: у одних жизненный путь — как сыр по маслу, а у таких, как я — зигзагами и все по рывкам. Природой я была задумана мальчиком, но создавая меня, она в какой-то миг раздумала, и получилась я, девочка. Но только по внешности. В делах я была сорванцом и атаманом мальчишкой: скакала на лошади, правила лодкой, ловила рыбу, проказничала и дралась так, что расквашенный нос и легкие раны для меня ничего не значили. Приключения сопровождали меня всю жизнь, с рождения. Возвращившись домой из роддома, мать положила меня на кровать и пошла во двор приводить скотину. Приходит, а ребенка нет. Больше суток искали и в колодце, и граблями в озерке, и в лопухах огородных. Не иначе, украли цыгане... И вдруг потеряшка как заорет под кроватью! Оказывается, провалилась между кроватью и стенкой и пока была сыта, помалкивала. А насчет спать — я потом могла, хоть стоя на голове. Ходить я

НЕУДАЧНИЦА

тоже научилась только для того, чтобы что-то опрокинуть, пролить, рассыпать и забыться в такую щель, чтобы меня не могли найти. Двухлетняя, чтобы узнать, что скребется между стенкой и печкой, я залезла туда головой, а назад.. Пришлось ломать дорогие изразцы печки. В пять лет меня действительно украли цыгане, и я целую неделю приобщалась к их привольной жизни, а в семь лет нас с дружком моим, зареванных и отощавших, нашли лишь на трети сутки в подземных лабиринтах, где мы, ребяташки, играли в прятки. Необычность моих приключений необъяснима и в ту пору, когда мои женские качества стали замечать мужчины.

Смотрим, однажды, телевизор с соседкой. Вдруг тягается изображение, и телевизор трещит, как трактор. Вызываю мастера. Приходит пожилой мужчина. Включает телевизор, и он работает, как часики. Через день телевизор опять затрещал по-страшному, и нет изображения. Я опять звоню вателье. Приходит тот же

дядька, включает, и телевизор работает безупречно. Мастер ушел, как-то загадочно улыбаясь, а телевизор в третий раз затрещал. Если бы не соседка, я бы с ума сошла. Опять вызываю. Теперь приходит молодой, чуть постарше меня. На этот раз телевизор и трещит, и не показывает. Что это?.. Не иначе — перст судьбы. Но благодарить судьбу было не за что. Я к тому времени пожила с двумя рыцарями рюмки и дивана. Оба были законные, но жизни не получилось: семья для них — как хомут для ленивой колбасы. «Коньком» первого было: «Я здесь не хозяин, все это не мое». Но быть хзином и наживать свое не хотел. Другой без меня не мог и гвоздя забить в стенку и утверждал: «Ты создана для работы, а я — для счастья». Растопить их обломки могла лишь рюмка. После нее они воспаряли к планам и покоряли мир: будет у нас и сад, и котер, и дача, и машина. А на деле деньги на хлеб нельзя доверить. Телемастер стал на-

(РАССКАЗ)

вещать мой телевизор, вроде шефство над ним взял, а сам ко мне потянулся. И у меня не голик вместо сердца. Но вижу, и он — из породы неспособных к семейной жизни. Как-то спросила о нем общего знакомого. «Преподлейший человек, и опасен тем, что умеет слить за дельного», — выдал ему характеристику знакомый. — Охотник-спортсмен по бабам и наглец замаскированный. Любовниц у него всегда не меньше пяти. Держит он их в покорности и страхе лишить своей благосклонности. Его авторитет раздувают вот такие, как ты, пока он, не вытянув с них дань, не отрубает знакомство».

Ну и развелось же проходимцев-болтунов, подлецов и пьянчуг! Все они обижены судьбой, все — жертвы женского коварства. А может, нас, глупых развелось?..

Предостережение доброго человека так непривычно послужило в мою пользу, что теперь я надеюсь: будет конец и моим неудачам. К тому же и свой опыт — не последняя скрипка.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А.
Печатала Подрядчикова Е. В.
Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 п. л.
Сдано в печать в 17.00.
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.08.1994 года.
Тираж 2898. Заказ 2199.

Екатерине Ивановне
КРОТОВОЙ

Администрация и профком АО «Завод «Сланцы» поздравляют Вас с юбилеем! Примите нашу благодарность и уважение за Ваш блестящий труд, искренние желания крепкого здоровья, бодрости, оптимизма и счастья на долгие годы!

Екатерине Ивановне
КРОТОВОЙ

Поздравляем с юбилеем! Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.

Коллективы здравпункта и хозбытца АО «Завод «Сланцы».

СЛАНЦЕВСКИЙ
ЛЕСХОЗ

12 НОЯБРЯ

проводит

АУКЦИОН

по продаже древесины на корню. Последний срок подачи заявок — 10.11.98 г.

Справки по телефону: 2-18-04.

НАВСТРЕЧУ
ЮБИЛЕЮ

К 500-летию
Старопольской
волости

Первое упоминание о Старополье (в XVI—XVII вв.), именовавшемся погостом Валово, содержится в Писцовой книге Шелонской пятиниши под 1498 годом. Следовательно, в нынешнем году селу исполняется 500 лет. Этую дату решено торжественно отметить как юбилей всей нынешней Старопольской волости.

«Наша древняя земля имеет славное прошлое, многочисленные культурные ценности. Беда, что о них мало кто сейчас знает, — говорит глава Старопольской волостной администрации А. В. Хилов. — Со временем исторические материалы должны вновь обрести жизнь».

Сейчас идет подготовка к празднованию, а пока хочется вспомнить о сравнительно недавнем времени.

В 70-х годах чувствовалось подъем жизненного уровня. Росли этажи жилых домов, появились магазины, столовая, дом культуры. Любовниц у него всегда не меньше пяти. Держит он их в покорности и страхе лишить своей благосклонности. Его авторитет раздувают вот такие, как ты, пока он, не вытянув с них дань, не отрубает знакомство».

Наше было радостно, чувствовали заботу о нас, простые труженики, — рассказывает она. — Я очень любила петь. У нас был большой хор, которым руководил замечательный человек С. И. Ворончихин. Об этом времени вспоминаем с радостью и гордостью. Как хочется, чтобы такие же чувства могли испытать когда-нибудь наши внуки».

Р. КРИВОШЕИНА,
обществ. корр.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора — 2-35-74;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;

социально-экономический отдел — 2-16-70;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65;

фотокорреспондент — 2-16-03;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несут рекламирующие.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация

Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

РЕДАКТОР
А. АЛЕКСАНДРОВ.